
OUTSTANDING AUCTION 
Saturday September 21,  10 AM 

595 Rollingrock Ln. (Anderson) Cincinnati, OH 
Directions: I-275 to exit 69 to Five Mile Rd (From I-275 East turn R, if from I-275 turn L) follow Five Mile (stay left 1 mile) 

to 1
st
 L on Ayers to 2

nd
 L on Indiancreek to 1

st
 R on Rollingrock Ln. to site. 

 

 

 
 

FURNITURE  RUGS  CLOCKS  ART 
 

Beautiful walnut Hepplewhite sideboard (ca 1820) with original hardware, single drawer with (2) doors, 

square tapered legs, escutcheoned, 36” x 66” x 24”.  Walnut flat front (4) shelf hanging corner cupboard with 

(2) doors with “H” hinges, ca 1850, 46” x 34” x 19”.  Walnut (7) drawer chest-on-stand, ca 1800, with 

original hardware, atop a box stretchered base/stand, 5” x 35” x 21”.  Matching period English Chippendale 

side chairs with ribboned back splat and cord line stiles, tenoned, 37” tall.  Period Queen Anne oak and 

walnut lowboy (3) drawer table with willow mounts, 29” x 31” x 22”, ca 1800. Brass, Lester Berry of 

Philadelphia candle chandelier with (6) mounts.  Oak leaded, curved glass two section china/display 

(pillared) cabinet with demilune swing-out drawers, 67” x 35” c 18”, and ca 1890.  Q.A. style tea table 

mahogany pole screen with decorated period era silk wood “Mother & child” panel.  Tilt-top mahogany 

candlestand/tea table with birdcage underling, tri-pod legs.  Walnut and mahogany carved (2) tier 

dumbwaiter table with pad feet, tri-pod legs and copper lined well.  Early child’s potty chair.  Rare Shaker 

child’s rocker with (3) arched slats, acorn finials, thin pole arms & stretchers & a checker motif textile seat.  

Mahogany splayed leg corner washstand/basin with splashboard, 40” x 24” x 14”.  Early pine single plank 

side chair.  (2) Kittinger tilt-top candlestand tables with wavy tops.  (2) Mahogany carved splat & rail (ca 

1890) armchairs with uph. seats.  Mahogany Canterbury/ magazine-book stand with dividers.  Viking (4) 

stack oak bookcase with glass panes.  Chippendale style 3’ x 19” wall mirror with walnut frame.  Walnut 

full size canopy/poster bed.  Old sofa with down filled cushions.  Leather & uph armchairs. Leather top 

walnut dbl. pedestal (8) dr. desk.  Zinc top & painted trunks.  Clarks O.N.T. spool cotton (2) drawer 

cabinet/table. Lambert Hitchcock (newer) glass top night stands & bench.   Q.A. styled (new) uph. settee. 

Hitchcock (newer) painted cane seat chairs marked “The Adams Old House & Geo. Washington’s Mount 

Vernon.”  Nichols & Stone child’s rocker.    Many children’s (repro.) wing-corner & armchairs, cabinets, 

trunks, stools, bench & more furniture.  Walnut butler tray with stand.  Maple & cherry oval table (newer) 

with leaves, a settee & (4) chairs, black and gold stencil motifed.  Early American Living Room sofas, end 

tables, lamps & chairs.  Empire style end & coffee tables.  Maple (repro.) dough box/end table.  Hand 

painted, brass Stiffel & other table lamps.  Uph. walnut rocker.  Old school desks.  Hanging wall shelves & 

racks.  Crewel decorated uph. bench.  Newer 6.5’ x 4’ entertainment center/cabt.  RUGS: Fantastic 9’10” x 

15’ 7” old Sarouk Oriental rug.  Several small oriental rugs and domestic rugs.  CLOCKS: Rare “George 

Low” of “Arbroath” tall case clock with burled walnut veneer frame/case, broken arch style bonnet, painted 

face/dial, brass eagle & orb finialed, weight driven (8) day, keywind, 84” x 19.5” x 10”, ca 1820.  Hanging 

4’ long 8 day clock/barometer.  “Chauney Jerome” O. G. Walnut frame mantle clock, ca 1880.  Seth 

Thomas elec. banjo clock.  “Hudson” German made Anniversary clock with glass dome.  ART: (4) John 

Stobart ltd. ed. (Rare/sold out editions) nautical prints titled: “Cleveland, Moonlight Arrival” #128/950, 

1876 style.  “New York, Black Ball Packet – Orpheus” #502/750.  “Pittsburgh, Moonlight Over the 

Monongahela” #384/950 and “Mystic Seaport at Chubbs Wharf” 1991.  All framed and matted.  

Gerhard C.F. Miller (1903-2003)  landscape print titled “The Veteran”, #74/500.  Robert Duncan oil on 

canvas shed and landscape painting dated 1968.  Robert Duncan print titled “Return of the Crows”, #2/250, 

1970.  “Spy” (2) hand colored 19c style gentleman prints.  Hunt scene, tall ship & still life art.  M.S. Marion 

print.  Silhouette & portrait prints.  Many lovely children & rhyme themed needlepoint framed art by Mrs. 

O’Bryan.  John Ruthven “American Indian Girls with Raccoon” print. 
 

KNIFE BOXES  SILVER  WATERFORD CRYSTAL  PORCELAIN 

& CHINA  PRIMITIVES  PEWTER  MINIATURE HOUSES, 

ROOMS & FURNITURE  IRON  BRASS & COPPER  GLASS  

BOOKS  FLINTLOCK  CROCKS   FIGURINES  MISC. 
 

Matching (2) walnut & mahogany Federal knife/cutlery and letter boxes with escutcheons, ca 1820, lift-top 

with sloping lids, 14” x 9” x 10”.  Walnut and mahogany Federal shaped letter box with lift top sloping lid, 

ca 1820, 14” x 8.5” x 11.5”.  Early wood box with original hardware, ca 1830, 9” x 24” x 17”.  Leather clad 

box with tack fasteners & handle.  SILVER: (12) Sterling silver dbl. handled “Shreve Co.” bouillon 

Mrs. Carolyn O’Bryan, accomplished educator – hobbyist and collector, is 

moving.  Four generation of Antiques and Collectibles. 



cups/holders with Lenox china cup/bowl inserts.  (6) Pair sterling weighted S & P shakers.  Many silver 

plate hollowware serving pieces including: pitchers, bowls, plates, trays, castor set, basket, carafe & more.  

PEWTER: (1) Early roast serving cover with handle.  S.Ellis mkd. plates.  Q.A. style Continental teapot.  

Measures.  Platter.  Newer Nappies, trays, cups, bowls, tea & coffee set & more.  WATERFORD 

CRYSTAL: (84) Pieces of beautiful crystal stemware in the “Lismore” pattern.  (7) Glasses per place 

setting including: (12) of each: (2) sizes of water goblets, hock/wine, wine glasses, footed beverage, 

traditional & fluted champagne glasses.  (3) Votive/candle goblet holders.  CHINA: Elegant Lenox (the 

Presidential Collection) China dinnerware for (12) in the “Montclair” pattern, over 100 pieces with 11 pcs. 

per place setting and with serving pieces & demitasse cups with saucers and (5) chopping plates.  Regal 

looking, “White House Collection, Woodmere China Co.” Presidential (matching) china cup-saucer & 

dessert plate sets with boxes & certificates.  Spode china for (16) in the Christmas Tree pattern, over 100 

pcs. serving pcs., a cookie jar & candlesticks are included.  Syracuse Carefree China in the “Wayside” 

pattern.   Bone & painted china.  Royal Doulton “6569 “Night Watchman” and #5420 “Old Charley” 

character jugs.  R.D. #8133 “Legard Parson Brown” match holder/cup.  (2) Quimper style 10” plates.  

Oriental blue & white garden seat.  Oriental chocolate pot with cups & saucers.  Flow Blue style round jar 

with wood lid.  Mattahedeh “U.S.Frigate – Constitution” pitcher.  Salt glaze decorated mugs.  Winterthur 

blue & white china.  Some collector plates.  Rare Redware bowl marked “Hattie”.  GLASS: Some cut, 

pattern & pressed glass.  Newer Delft.  Over (100) pieces Milk Glass marked “W.G.” etal. including: dinner 

& other plates, goblets, glasses, S & P, C & S., cruets, compotes, pitchers, candle sticks, bowls, a sleigh & 

more.  Cake pedestal/stands.  Decanter & compotes.  MINIATURE: Over (20) houses & rooms with sets of 

period & other furniture & accessories,  many loose cedar chests, tables, chests, cribs & tiny painted wood 

houses, all being sold by the house with contents, room & by the piece.  Mahogany Doll Canopy beds, 

cradle, chairs, chests & misc.  PRIMITIVES: Iron – Brass – Copper & wood collectibles, Betty lamps, 

cauldrons & kettles.  Fireplace tools & cooking needs with holders.  Trivets.  Teapots.  Wash boiler with lid.  

Tools & implements.  Early wood base brass scale.  Hooks.  Hearth tools & misc. candle molds.  Old pairs of 

andirons, pipe & tinder boxes.  Hat Molds.  Bobbins.  Wood 3’ butter churn with pole and lid.  Copper food 

molds.  19c foot/bed warmers.  Carved wood bowls.  Bellows.  Candy & butter wood mold strips & stamps.  

Paddles.  Kitchen utensils.  Brass pails/buckets.  “Dutch Boy” metal adtg pail.  Fireplace screen & curved 

brass fender.  Wood cigar mold.  Coal hod.  Spice boxes & much more.  CROCKS: Several salt glaze & 

other crockery items.  DAVID WINTER COTTAGES / HOUSES: Over (40) houses, buildings, churches 

& stores from the 80’s & 1990’s.  Too many to list.  Call for information.  See pics on our website & 

Auctionzip.com.  MAX E DUNCAN – ROYALE figurines and ornaments with boxes, (23) ltd. ed. 

figurines – some autographed.  Call for list & information.  See pics on our website.  MISCELLANEOUS: 

Early powder horn & an 1850 Flintlock rifle painted red.  Over (12) pieces of “Brown Jordan” (tammiami) 

deck patio furniture with chairs, tables with umbrella & chaises.  100’s of BOOKS: Antiques, Art, Knitting, 

Needlepoint, Stitching, Weaving, Fabric, Political, Travel, Finance, Gardening, many  Cooking/Culinary, 

Education, Novels & more selling by the books, box  & shelf.  Ca 1860 coverlet mkd. “H.H.”  19c Metal 

serving tray with applied figural art.  Early 19c leather hat box with Paris label.  Leather (19c) 20” tall bucket 

/ pail with strap.  Hanging iron candelabras.  Pine ironing board.  Pine & ash (ca 1870) carpenters wood tool 

chest with tray.  Pine & oak (ca 1860) spinning/flax wheel.  Pine yarn winder, (ca 1860) complete.  Old 

Singer sew. machine frame.  Older ladies hat & round boxes.  Edmun Science Co. Palomar telescope with 

iron stand. Newer stack bookcase.  File cabinets.  Shelving.  Newer world globe on stand.  Oak case, Mogul 

Cadiz (1910) Elec. Co. wall phone.  Older games; Tripoley; Basket Ball; Swayze; Foto elec. football & 

others.  Older sewing machines with parts & tools.  (12) Elegant patio lanterns.   General household & 

cooking needs.  Many bar glasses & misc. (10) Toy cannons.  Hunting Compound bow & a Barnett 

Crossbow.  XMAS: Many German & other wood nutcrackers, ornaments, figurines, silver figures & 

ornaments, many boxes of related Xmas misc. & much more. 
 

AUCTION  AUCTION  AUCTION 
 

TERMS: Mrs. Carolyn O’Bryan, a popular educator, hobbyist and collector, is moving and all sells AS – IS 

to the highest bidder.  Two rings.  No reserves.  No Buyer Premium or tax.  Family additions.  Cash or check 

with government issued photo ID.   Check qualified through Equifax (1% fee).  Absentee bids accepted with 

deposit.  Security enforced.  Preview 8:30 am sale day.  Same day payment and removal.  Large items can be 

picked up Sunday (9/22) from 10 am to 11 am.  Sale held in & out doors, in large garage & under tent, if 

rain.  Food & drinks available.  See ad & color photos on our website: www.malletteandassociates.com or on 

auctionzip.com.  Questions, call (513) 984-0400 or email: mallette@zoomtown.com.  Mark D. Mallette, 

C.A.I., Auctioneer. 
 

MALLETTE & ASSOCIATES 

AUCTIONEERS   ART BROKERS  APPRAISERS 

CINCINNATI, OHIO 
 

Don’t miss our Fantastic September 28
th

 auction in (Clifton) Cincinnati, Ohio of a 

famed 19c Cincinnati Industrialist’s Antiques & Collectibles.  Details upcoming. 

http://www.malletteandassociates.com/
mailto:mallette@zoomtown.com

